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Andrej Babiš vytváří svým trvajícím neřešením střetu zájmů nejistotu pro Česko a celé
dotační prostředí. Vytváření této nejistoty se netýká zdaleka jen podniků navázaných na
Andreje Babiše. Tato nejistota může ohrozit veřejné rozpočty i podnikání mnoha subjektů v
Česku. Proto jsme odeslali dopis Evropské komisi s žádostí o posouzení, zda řešení, které
zvolil Andrej Babiš je v souladu s evropským právem a zda ohrozí čerpání dotací pro celou
Českou republiku. Máme také oficiálně podloženo, že režim "nezávislé správy" končí
automaticky ve chvíli, kdy Andrej Babiš přestane být členem vlády. Poté nad holdingem
fakticky přebírá kontrolu jeho rodina.

Komisi jsme jako Starostové požádali, aby posoudila, zda je Babiš dle platných zákonů ve střetu
zájmů a jím představený přesun akcií Agrofertu do svěřenského fondu považuje za dostatečné
oddělení soukromého prospěchu od výkonu veřejné funkce. Zároveň chceme vědět, zda české úřady
úspěšně brání financování výdajů dotčených tímto konfliktem. Pokud Komise zjistí, že situace dosud
není vhodně vyřešená, může využít i nástrojů na ochranu rozpočtu EU. To se může týkat i
pozastavení plateb.

„Nejde nám o to útočit na Andreje Babiše nebo pořád dokola řešit jeho vlastnictví Agrofertu. Musíme
se ale postavit za zájmy Česka. Veřejné rozpočty a firmy, které tu podnikají, čerpají z Evropské unie
nemalé peníze, které jsou pro jejich chod často klíčové. Máme vážnou obavu, že kvůli nevyjasněnému
a trvajícímu střetu zájmů pana premiéra by nám Brusel mohl tyhle kohoutky s dotacemi prostě
zavřít. Andrej Babiš bohužel nedělá nic pro to, aby situaci vyjasnil a podnikl všechny preventivní
kroky vůči evropským institucím tak, aby nedošlo k ohrožení ekonomických i reputačních zájmů
Česka, nezbývá nám nic jiného, než to udělat za něj.Obrátil jsem se proto na Evropskou komisi s
žádostí o prošetření, a to i proto, že mám k dispozici statut jeho svěřenského fondu – dokument, o
kterém on sám tvrdí, že ho nezná a odmítá ho zveřejnit. Chceme vědět, na čem jsme, dřív než bude
pozdě a česká ekonomika na to doplatí,“ vysvětlil záměr místopředseda Starostů Karel Dvořák.

Celé znění dopisu naleznete zde.

https://www.starostove.cz/prectete-si/dvorak-stret-zajmu-andreje-babise-ohrozuje-cerpani-dotaci-pro-
ceske-firmy-pozada
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